



**ВЛИЯНИЕ КОНФЛИКТА НА
ЭМОЦИОНАЛЬНОЕ СОСТОЯНИЕ РЕБЕНКА И
ЕГО ВЗАИМООТНОШЕНИЯ СО ВЗРОСЛЫМИ**

Конфликт (лат. *conflictus*) — столкновение противоположно направленных, несовместимых друг с другом тенденций в сознании отдельно взятого индивида, в межличностных взаимодействиях или межличностных отношениях индивидов или групп людей, связанное с острыми отрицательными эмоциональными переживаниями.

Влияние семейных конфликтов на ребенка

К сожалению, при возникновении конфликтов внутри семьи больше всех страдают именно дети. Причем влияние на ребенка проявляется не открыто, как в ситуациях семей с асоциальным поведением, а косвенно. Подобное влияние непременно отражается на личности ребенка.



Конфликты между родителями

Частые ссоры и выяснения отношений между родителями приводят к тому, что у ребёнка пропадает ощущение защищенности.

В результате нарастает тревожность,
а продолжительные конфликты приводят
к серьезным последствиям.

Конфликты между родителями и детьми

Первым вопросом, который должен решать родитель при возникновении какой-либо проблемы, является вопрос о том, чья именно это проблема.

Иногда проблема принадлежит только ребенку или только родителю, в других случаях она разделена между обоими в зависимости от того, чего один из них хочет добиться от другого, либо проблема может касаться семьи в целом.

Конфликты с воспитателями

Конфликт ребенка с воспитателем может произойти по абсолютно разным причинам. Чаще всего это может быть память ребенка о том, какие замечания воспитатель использовал в адрес ребенка, что становится причиной негативного отношения.

Психологический комфорт



Психологический комфорт – это состояние, которое достигается посредством соблюдения в окружении ребенка необходимых условий, таких как:

- Спокойное, уравновешенное состояние матери, ухаживающей за младенцем.
- Продление домашнего периода дошкольного детства, т. е. максимальная отсрочка определения малыша в детское дошкольное учреждение.
- Подготовка ребенка к школьному обучению.

В основе неврозов, часто проявляющихся в виде различных заболеваний (бронхиальные астмы, приступы рвоты или головной боли и т. д.), как



правило, лежит неудовлетворенность одной или нескольких детских потребностей.



Очень важным фактором развития ребенка является поддержание психологического комфорта во всем, что его окружает. Очень часто в конфликтных семьях вырастают дети с задержкой речевой и познавательной активности, с множеством заболеваний невротического характера.

Задача родителей, педагога-психолога и воспитателей вовремя отслеживать проблемы развития у таких детей и принимать необходимые меры для их устранения. А также, не менее важной задачей является избегание конфликтных ситуаций при ребенке.

Список литературы

- Гейко В.А., Роль семьи в развитии школьных успехов ребенка
- Дубровина И.В., Психическое здоровье детей и подростков в контексте психологической службы
- Я.Л. Коломинский, Е.А. Панько, Диагностика и коррекция психического развития младших школьников.
- Рояк А.А. Психологический конфликт и особенности индивидуального развития личности ребенка.
- Сатир В. , Психотерапия семьи.